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MOZIONE  

MODIFICATA DALLA GIUNTA 

APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 14 MARZO 2023 

 

 

OGGETTO: Mozione n. 21/2023 – Divario digitale e misure di sostegno all’utilizzo dei 

personal computer e degli smartphone agli anziani con il coinvolgimento dei giovani. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

  

− nell’attuale società ogni individuo non può più esimersi dall’uso delle tecnologie digitali, 

essendo le stesse ormai presenti in ogni aspetto della vita di tutti noi e rappresentando 

uno strumento di contrasto alle disuguaglianze sociali, oltre che di accesso ai servizi 

erogati dalla Pubblica Amministrazione; 

 

− la pandemia ha messo in luce una serie di criticità e di difficoltà soprattutto in coloro che 

non avevano adeguate conoscenze informatiche e non possedevano apparecchiature 

tecnologiche, di fatto aumentando differenze e disuguaglianze; 

 

− la percentuale della popolazione anziana a Genova è molto alta, essendo Genova la città 

più longeva d’Italia, e quindi risulta a rischio emarginazione proprio per la mancanza di 

familiarità con gli strumenti digitali; 

 

− occorre quindi rendere accessibile il web ed i servizi digitali anche a chi ne ha meno 

dimestichezza, supportando gli anziani nell’utilizzo della rete e offrendo un sostegno 

pratico all’utilizzo della tecnologia digitale nella quotidianità;  

 
Tenuto conto che: 

 

− l’annullamento del divario digitale passa attraverso la collaborazione tra giovani e 

anziani e che questa collaborazione crea valore; 

 

− è opportuno quindi farli incontrare e lavorare insieme, con un sostegno concreto per 

l’alfabetizzazione digitale. In tal modo i giovani opereranno come facilitatori/tutor 

informatici, promuovendo l’uso di nuove tecnologie anche in riferimento alla Pubblica 

Amministrazione; 

 

 

 

 



 

 

 

Comune di Genova |Direzione Segreteria Generale e Organi Istituzionali  

Via Garibaldi, 9 – Palazzo Tursi-Albini, 1° Piano | 16124 Genova | 

Tel. 0105572211/2444/2271 – Fax 0105572268| 

segrorganiistituzionali@comune.genova.it 

Ufficio Consiglio Comunale |tel. 0105572234 – 2273 - 2231 

consigliocomunale@comune.genova.it 
 

 

 

Considerato che: 

 

− in passato il Comune di Genova ha attivato un progetto di formazione digitale in 

presenza, che ha visto una grande partecipazione, da parte dei giovani e destinato agli 

over 65, denominato Click Easy; 

− inoltre, sul territorio genovese esistono molte realtà di circoli che accolgono frequentatori 

anziani e che potrebbero costituire la sede per organizzare questi corsi sul territorio; 

  

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

A farsi parte attiva nel sostenere tutte le progettualità negli scambi intergenerazionali con 

specifico riferimento all’alfabetizzazione digitale. 

 

 

Proponenti: Viscogliosi, Notarnicola (Vince Genova). 

 

 

Al momento della votazione sono presenti oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: 

Aime', Alfonso, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, 

Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, 

Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lazzari, Lodi, Manara, 

Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, 

Viscogliosi in numero di 39. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, 

Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, 

Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 


